














• Couplages
  ○ Fort 
   § Simple, facile à comprendre
   § Problématique pour l'évolution et les mises à jour
  ○ Faible
   § Le client peut décider de quelle implémentation d'une interface obtenir.
   § Les évols doivent respecter l'interface.
   § La mise à jour de l'interface implique la mise à jour des clients.
   § Nécessite l'implémentation de pattern.
  ○ Lâche
   § Le client demande des implémentations d'un type d'interface. Il en trouvera, ou non.
   § Une implémentation pourrait ne pas être trouvée, il faudra faire avec.
  ○ Découplé
   § Chaque composant est développé sans tenir compte des autres, sauf rester conforme 
aux specs lors des évolutions ( respect du versioning sémantique )
Ils doivent publier des interfaces, et une documentation, qui restera toujours ce qu'elle est 
au fil du temps, au risque de casser le système.

























Installation de Openshift local : 
https://www.redhat.com/sysadmin/install-​openshift-​local

Exercice : 
Découvrir les failles de certaines bibliothèques ou systèmes
( exemple : centos, wildfly, log4j, ... )
https://nvd.nist.gov/vuln/search

https://www.redhat.com/sysadmin/install-openshift-local
https://nvd.nist.gov/vuln/search










Tutoriel OpenShift gratuit en ligne :
https://developers.redhat.com/courses/openshift/getting-​started

Procédure pour déployer si vous utilisez le cluster Azure :
Allez dans la perspective Developper
Cliquez sur Project / new Project, donnez un nom
Cliquez sur Topology
Clic droit dans la surface, Add->Container Image
Choisissez une image disponible sous Docker, par exemple : 
nboost/springbootdemo
Spécifiez le port auquel l'image écoute les requêtes ( ex 8080 pour 
springbootdemo )
Cliquez sur Create
Une fois le déploiement Up, ouvrez la route ( Détail du déploiement, ou 
petite icône en haut à droite du cercle sur Topology )

! Openshift interdit l'execution de conteneurs root. Des images officielles ( 
par exemple nginx ) ne tourneront pas. Par exemple, utilisez 
quay.io/openshifttest/nginx-​alpine
nginxinc/nginx-​unprivileged
Ce ne sera donc pas le port 80 ( exploitable que par root )

Autres tuto généraux : https://developers.redhat.com/learn/openshift
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